

Dr. Édes István kardiológus szaktekintéllyel dr. Tarjányi József beszélgetett a könyvtárban

Félegyházáról indult kiválóságokat mutatnak be

KISKUNFÉLEGYHÁZA Félegyházáról indultak címmel indított helytörténeti sorozatot a városi könyvtár azzal a céllal, hogy hazahívja és bemutassa a tudomány területén jelentős eredményt elért személyiségeket.

A sorozat harmadik alkalján dr. Édes István egyetemi tanárral, kardiológussal beszélgetett dr. Tarjányi József, a sorozat ötletgazdája. A beszélgetésből kiderült, hogy bár Édes István Kecskeméten született, mégis Félegyházát tartja igazi szülővárosának, hiszen kisgyermek volt még, amikor a városba költöztek. Édesapja Kiskunfélegyházán, a helyi kórházban kapott

állás, mint sebész főorvos. Mivel szinte egész gyermekkorát a kórházban vagy annak környékén töltötte, egyenes út vezetett a Petőfi Sándor Gimnáziumból a Szegeci Orvostudományi Egyetemre.

Dr. Édes István az egyetem Biokémiai Intézetében kapcsolódhatott be a szív működés fontos reguláló fehérjéje, a fosfolambán szerkezetének és működésének kutatásaiba. Az orvos 1977–81 között gyakornokként, 1981–94-ig a II. számú Belgyógyászati Klinikán tanársegédként, 1990-től adjunktusként dolgozott. Mindeközben a Cincinnati Egyetem Farmakológiai



Dr. Édes Istvánnal dr. Tarjányi József beszélgetett

és Sejtbiológiai Intézetének vendégkutatója volt. Kutatásai során a szívizomfehérje foszforilációs rendszere az adrenerg receptor rendszerek és az adrenerg receptorok intracelluláris hatását vizsgálta. 1994–99 között a Debreceni Orvostudományi Egyetem Szív- és Tüdőgyógyászati Klinikai Intézet vezető docense, majd intézetvezető egyetemi tanára, 1997–99 között a DOTE Általános Orvostudományi Karának dékánhelyettese, 1999-től a Kardiológiai Intézet igazgatója. A DOTE klinikai rektorhelyettese 1999–2000-ben, informatikai rektorhelyettes 2000–2001-ben.

Kutatásai kiterjednek a myocardium kontraktilitásának szabályozására, az intracelluláris kalcium homeosztázisra, a szívelégtelenség kialakulásának molekuláris mechanizmusára, a kalcium-érzékenyítő pozitív inotrop vegyületekre.

Munkásságát számos díjjal ismerték el: 1996-tól az MTA doktora, 2003-ban Szent-Györgyi Albert-díjjal tüntették ki, 2007-ben megkapta a Magyar Köztársasági Érdemrend tisztikeresztjét. A Went István emlékérem és jutalomdíjat 2012-ben vehette át.

V. P.